

# 小汤山医院将转型为康复医院

接纳部分大医院后期康复患者,缓解“住院难”问题;目前正在研究相应医保报销方案

新京报讯 (记者温霁)记者昨天从北京市卫生局了解到,小汤山医院将开始向康复医院转型。这意味着该医院将接纳部分大医院后期康复患者,缓解大医院“住院难”。据悉,这是北京首家市属大医院向康复医院转型,目前正在研究相应的医保报销等方案。

## 转型后将设百张康复床

市医改部门近期提出,北京市公立医院改革除致力于解决“看病难”之外,下一步将攻克“住院难”,也就

是将探索建立治疗、康复、护理衔接的服务体系。对此,记者昨天从北京市卫生局了解到,小汤山医院已被确定为市属大医院中的首家“康复医院”,将重点研究市属医院康复和护理体系的建立。

据悉,小汤山是市属三级综合医院,有内科、外科、儿科、骨科等科室。该医院特色是康复和健康管理,现拥有医疗床位300多张。转型之后,医院将拿出其中的100张床做“康复床”,定位为以康复为主的三甲医院。部分来自其他大医院

的患者经过治疗、病情稳定之后,将被转到这里进行后期康复、养病。

不过,市医管局相关负责人表示,医院具体转型规划还在制定当中。目前,市卫生部门正与物价、社保部门协商,以确定康复医院的收费和医保报销方案。

## 康复护理床位缺4000张

自2009年起,市卫生局开始酝酿将部分医院“改造”成为康复医院和护理院,意在分流大医院中的康复后期患者,提高大医院床

位周转率,从而缓解住院“一床难求”的局面。

据市卫生局相关负责人介绍,目前北京的医疗机构总床位数约9.4万张。如果按照2000万人计算,应配备10万张床位,其中康复、护理床位应达到5000张。但统计显示,现北京各康复医院和综合医院康复科室的床位不足1000张,护理床位不足100张,存在很大缺口。为此,北京正在研究启动以三甲医院为龙头的区域医疗服务共同体试点,届时,一些医院会向康复、护理院方向转型。

## ■ 相关新闻

# 北京将增多所民办大型医院

新京报讯 (记者温霁)记者近期从医改部门了解到,北大国际医院等一批社会资本办的医疗机构,将于今明两年陆续投入使用。

近日,北京正式公布了鼓励社会资本办医的“京十八条”。会上,北京市副市长丁向阳介绍,目前一批由社会资本举办的医院都在筹建,拟于今明两年陆续投入使用。据悉,北大国际医院、

清华长庚医院都是按照三甲综合标准建立的,由社会资本投入的大型非营利性医院。此外,清华大学玉泉医院将同中信集团合作,新建一所中信玉泉妇产儿童医院,并筹建肿瘤医院。

今年,已有两所社会办医疗机构投入使用。丁向阳说,今后北京将鼓励能够提供专科、个性化、新病种等医疗服务内容的社会资本举办医疗机构。



## 老照片讲述校史

昨日,在北京第一实验小学百年校庆上,百年前的首枚校章、老式刻字钢板首度亮相,150余幅历史照片还原了学校不同历史阶段的原貌。该校前身为国立高等师范附属小学校,曾率先聘任女教师授课,邓颖超(当时叫邓文淑)就是第一任女教师。钱学森也在国立高等师范附属小学校就读,昨天,钱学森的儿子钱永刚教授来到学校参观。

新京报记者 杜丁 通讯员 张波 摄影报道

# 北京市慈善奖即日起可自荐

获奖慈善项目明年有望获政府购买

新京报讯 (记者魏铭言 通讯员李婧)北京市2012年度慈善奖即日起可自荐。市民政局昨日介绍,获奖者将在今年第五届首都慈善颁奖晚会上得到表彰;获奖的慈善项目还将获政府扶持,有望获得明年的政府购买服务。

2012年度慈善奖评选工作由北京市委宣传部、市民政局、首都慈善公益组织联合会联合开展,是北京市慈善公益领域最高规格奖项。

市民政局相关负责人介绍,慈善奖评选范围为2011年9月1日至2012年8月31日期间,对首都慈善公益事业作出突出贡献的个人、企业和慈善公益项目。各奖项可以通过慈善公益

组织、媒体、社区选送或自荐。评审委员会将从各奖项候选人中分别选出30名(个)入选表彰。其中,“优秀慈善项目奖和慈善行为楷模奖”还将通过网络进行社会公众投票,评审委员会将参考公众意见,对以上两个奖项进行二次评审。

奖项设置:“优秀捐赠个人奖”、“优秀慈善项目奖”、“企业社会责任奖”、“7·21”自然灾害“抗洪救灾贡献奖”等

申请方式:在9月25日前登录“首都慈善公益组织联合会”网站(www.shxtx.org.cn)下载参选申请表,填报后通过电子邮件(sher-ry\_fr@126.com)报送至“联合会”秘书处,或通过热线电话65395937咨询。

# 公选80后处级干部 3532人过初审

中关村管委会办公室副主任职位最热门,98选1;考生近期将参加笔试

新京报讯 (记者王姝)北京首次公选80后处级干部,已于上月30日结束报名。昨日,北京市公选办通报了报名统计结果。3532人初审合格,近日将参加笔试。

据市公选办统计,截至本次公选报名截止时间,共有4957人报名,3532人初审合格(正处级职位181人,副处级职位3351人)。

留学回国人员,占5.2%。本次公选,市直单位、公务员岗位、市属国有企业的综合性管理岗位,颇受关注。排名位居前五的职位中,三个都是此类职位。例如,中关村管委会办公室副主任职位,初审合格者达98人,表明该职位接近“百里挑一”。市发改委价格综合处副处长职位,初审合格者达82人,位列第二;市直机关工委研究室副主任职位,初审合格者达54人,位列第五。

按照市公选办的计划,近日,3532名考生将参加笔试。

## 部分职位考生不足被取消

本次公选原定231个职位,按照规则,各职位的考生与笔试比例须超过6:1,也就是说,每个职位的初审合格者超过6人,该职位才会开考选才。市公选办通报称,15个财务、金融方面的职位,8个基建、资产管理方面的职位,均因初审合格者未超过6人,现已取消。

市公选办相关负责人分

析,部分职位初审合格人员较少的主要原因在于年轻干部资源储备不足。“工作经历、任职经历的要求成为限制年轻干部报考的主要因素”。

此外,一些职位相似度较高,造成报名人员相对分散;还有部分职位对报考人员所学专业、工作经历等方面提出了较高要求,致使报名人数较少。



## 密云将建英雄母亲雕塑

高8米的英雄母亲邓玉芬雕塑(上图效果图),将于10月底前在她生活过的密云县石城镇张家坟村落成。在抗日战争和解放战争期间,邓玉芬失去多位亲人。在敌后,邓玉芬掩护、救治八路军伤员,很多年轻的战士称她为“邓妈妈”。为了让她的爱国精神得到传承,密云县委、县政府决定建设邓玉芬雕塑和主题广场。 骆腾麒 摄影报道